

14 SOS για τους νέους λογαριασμούς ρεύματος

Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΙΑ
d.christoulas@realnews.gr

Τη δυνατότητα να επιλέξουν ανάμεσα σε τέσσερα διαφορετικά τιμολόγια ρεύματος θα έχουν από την 1η Ιανουαρίου οι καταναλωτές, προκειμένου να καταλήξουν σε εκείνο που εξυπηρετεί τις δικές τους ανάγκες. Κάθε τιμολόγιο θα έχει και το δικό του ξεχωριστό χρώμα, ώστε να γίνεται πιο εύκολα αντιληπτό από τους καταναλωτές, οι οποίοι μέχρι και σήμερα θα έπρεπε να επιλέξουν ανάμεσα σε 130 και πλέον διαφορετικά τιμολόγια που διαθέτουν στο σύνολό τους οι πάροχοι ρεύματος. Ηδη, έχει ξεκινήσει ο ανταγωνισμός ανάμεσα στους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας και αναμένεται να ενταθεί μέχρι το τέλος του χρόνου. Σε κάθε περίπτωση, θα υπάρχουν τιμολόγια σταθερής χρέωσης, όπως τα μπλε με τα οποία οι καταναλωτές θα γνωρίζουν τι θα πληρώσουν τους επόμενους 12 μήνες, τα πράσινα, με τις χρεώσεις ανά κιλοβατώρα να ανακοινώνονται στις αρχές κάθε μήνα, τα κίτρινα, στα οποία το κόστος θα μεταβάλλεται ανάλογα με τις τιμές χονδρικής του ηλεκτρικού ρεύματος και τα πορτοκαλί που αφορούν τα νοικοκυριά που έχουν έξυπνους μετρητές. Το τοπίο αναμένεται να ξεκαθαρίσει στις αρχές Ιανουαρίου, καθώς τότε όλοι οι πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας θα έχουν ανακοινώσει τις νέες χρεώσεις. Η Realnews, μέσα από 14 ερωτήσεις, δίνει απαντήσεις για όλες τις αλλαγές με τις οποίες θα έρθουν αντιμέτωποι οι καταναλωτές από τις αρχές του νέου έτους.

▶ Τι αλλάζει στα τιμολόγια ρεύματος από την 1η Ιανουαρίου του 2024 και για ποιο λόγο;

Από την 1η Ιανουαρίου 2024 θα εφαρμοστούν τα νέα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας για τους καταναλωτές χαμηλής τάσης. Μεταξύ αυτών, θεσπίζεται ειδικό κοινό τιμολόγιο, το οποίο θα έχει πράσινο χρώμα, στο οποίο θα μεταπέσουν, αυτομάτως, την 1η Ιανουαρίου όσοι δεν επιλέξουν διαφορετικό τιμολόγιο έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023. Στο ειδικό κοινό τιμολόγιο δεν μεταπίπτουν αυτόματα όσοι καταναλωτές έχουν συνάψει σύμβαση προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας για προϊόν σταθερής

Ποιες είναι οι διαφορές ανάμεσα σε μπλε, κίτρινα, πράσινα και πορτοκαλί τιμολόγια των παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας

τιμολόγησης ορισμένου χρόνου, για όσο χρονικό διάστημα ισχύει η σύμβαση αυτή.

▶ Ποια είναι η υποχρέωση των προμηθευτών όσον αφορά την ενημέρωση των καταναλωτών;

Οι προμηθευτές οφείλουν να ενημερώσουν τους καταναλωτές για τα νέα τιμολόγια που θα εφαρμοστούν από τις αρχές του νέου έτους.

▶ Ποιες είναι οι τέσσερις «σημάνσεις διαφάνειας» των νέων τιμολογίων;

Θεσπίζονται τέσσερις διακριτές κατηγορίες τιμολογίων, οι οποίες θα προσφέρονται από όλους ανεξαιρέτως τους προμηθευτές.

▶ **Μπλε:** Πρόκειται για τα τιμολόγια με σταθερή τιμή χρέωσης ανά κιλοβατώρα για 12 μήνες. Το πλεονέκτημα με τα μπλε τιμολόγια είναι ότι οι καταναλωτές θα γνωρίζουν ακριβώς το κόστος ανά κιλοβατώρα για τον επόμενο

χρόνο. Όπως όλα δείχνουν, θα είναι ακριβότερα από το πράσινο, ωστόσο δεν θα επηρεάζονται από εξωγενείς παράγοντες. Με λίγα λόγια, οι καταναλωτές θα έχουν... ήσυχο το κεφάλι τους για 12 μήνες και δεν θα χρειάζεται να αλλάζουν συνεχώς παρόχους. Επίσης, στα σταθερά τιμολόγια διατηρείται η κλιμακωτή χρέωση για την ημερήσια κατανάλωση και μειωμένη τιμή για τις ώρες νυχτερινού ωραρίου.

▶ **Πράσινο:** Το ειδικό κοινό τιμολόγιο στο οποίο ο προμηθευτής θα ανακοινώνει την τιμή χρέωσης έως την πρώτη ημέρα του μήνα εφαρμογής, δηλαδή οι καταναλωτές θα γνωρίζουν κάθε πρώτη του μήνα το ποσό που θα πληρώνουν.

▶ **Κίτρινο:** Τα λοιπά κυμαινόμενα τιμολόγια στα οποία περιλαμβάνονται τα τιμολόγια με κυμαινόμενη χρέωση προμήθειας, όπου η τιμή μεταβάλλεται, σύμφωνα με τις διακυμάνσεις της χονδρεμπορικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.

▶ **Πορτοκαλί:** Στα δυναμικά τιμολόγια περιλαμβάνονται τα τιμολόγια των οποίων η τιμή μεταβάλλεται με βάση τις τιμές της χονδρεμπορικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας εντός της ημέρας. Προϋπόθεση για να προσφερθούν τα συγκεκριμένα τιμολόγια είναι η ύπαρξη «έξυπνου» μετρητή.

▶ Ποιο είναι το βασικό όφελος

